



# 60余年芳华荏苒，砥砺前行守初心

山东省济宁卫生学校以德育人，打造“白衣天使”成长摇篮

本报记者 唐首政 通讯员 徐新宁

坐落于济宁市环城西路的山东省济宁卫生学校是一所办学历史悠久、培养医疗卫生人才的国家级重点中等职业学校，经历了60多年的发展，培养出了数万名学生遍布济宁各大县市医院、基层医疗卫生单位。近年来，济宁卫校正不断加强教师队伍建设，提升软硬件设施，用扎实的业务基础和职业素养打造“白衣天使”成长的摇篮。

## 统筹多种资源 创新人才培养模式

山东省济宁卫生学校始终秉承“厚德、博学、求是、尚真”的优良校风，培育高素质、高质量、全面发展的人才。学校三·二连读大专设有护理、药学、康复治疗技术、口腔医学技术专业；普通中专设有护理、药剂、口腔修复工艺、康复技术专业；技工类设有烹饪和眼视光技术专业。其中护理专业为山东省级品牌专业，药剂专业为济宁市级品牌专业。针对医疗行业对卫生职业技术人才需求层次不断提高，济宁卫校与日本中部学院大学、韩国东洋大学协作办学，学生可去该校完成本科学业。近几年，学校实现了在全省15地市计划招生，按照教育部安排，学校自2010年起已连续9年接收西藏（青海）学生500余名。

在教师队伍建设方面，鼓励教师到医院从事临床工作，进行“双师型”教师队伍的培

养；根据学生规模和专业要求合理引进教师人才。同时，学校积极拓宽引进人才渠道，注重引进医院有临床经验高层次的人才到学校任教，现已建成了一支结构合理、师德高尚、业务精良、乐于奉献的教师队伍，促进学生能力的全面发展。

学校基础设施完备，各专业实验实训设备齐全，拥有基础护理、药剂、康复、口腔等专业实训室21个，实训室面积达到1900余平方米，开设实训项目332个，实训开出率达到97.4%。此外，学校还与济宁医学院附属医院等13家医院学校签订协议，成为该校校外实习实训基地。

与此同时，学校还始终坚持面向基层医疗机构、各级医院在职医药护人员、社会康复保健机构从业人员、医药经营从业人员等进行职业培训。该校被济宁市卫生健康委员会批准为济宁市医学考试中心和济宁市乡村医生学历教育中心，开展“万名乡医进课堂”、“育婴师”、老年护理就业



同学们面对护理工作者先驱——南丁格尔郑重宣誓。

技能、全科医师转岗、社区护士岗位、药品食品从业人员的岗位及继续教育等培训，每年为济宁市培训大量基层医疗人员。

## 扎实练好内功 德育贯穿始终

从事一线的护士岗位，需要扎实的专业技能，更要有爱心和奉献精神。济宁卫校护理教研室从内、外、妇、儿、急救、护理学基础等课程入手，将德育教育化为生活的点点滴滴，渗透到学生在校的生活和学习中。扎实练好内功，每年春季学期举办全体学生人人参与的

“天使杯”护理技能大赛，并每年对参加春季高考的护理专业学生进行护理技能辅导。

护理学教研室大部分老师承担着班主任管理工作，在学习及生活等各方面给予学生关怀及帮助，真正做到了教书育人，多次荣获市级先进班集体。此外，该校成功申报并获批省级多项建设项目，获批立项山东省职业教育精品资源共享课程建设3门：《急救护理技术》、《护理学基础》、《内科护理》。

济宁卫校被授予“济宁市中等职业学校医药卫生专业教研基地”，顺利通过了山东省中等职业学校规范化认定。2011年以来，该校师生在

多项国家级比赛中斩获大奖。护理教研室多项作品被评为济宁市技工院校优秀教学研究成果一、二、三等奖。成员被评为全国护理中职组技能大赛优秀指导教师，省职业院校技能大赛优秀指导教师，教育厅青年技能名师，市十佳教师、职业教育能手等。

学校先后被评为国家级重点中等职业学校、全国教育改革创新示范学校、教育部国防教育特色校、省级规范化中等职业学校、省级文明单位、全省教育系统先进集体、山东省中等职业教育名师工作室等。该校现有7门精品资源共享课程通过山东省教育厅评审并立项。

# 鲁南周刊

Lu Nan Zhou Kan

映入眼帘的是绿意盎然、  
久违的回廊和凉亭。  
“老师走”，走进红星小学

# 做更可读的融新闻

齐鲁晚报·今日运河

齐鲁壹点·济宁频道

运河融媒体中心

虎几乎覆盖的  
树木掩映  
“办公  
小花”

“行政楼”，  
“中难录”  
“被爬墙虎  
爬墙虎”